

Danes dokončna odločitev o povratku Cooperja in Conrada

PO UMORU DVEH OROŽNIKOV V PUSTRŠKI DOLINI

Polet «Gemini 5» se nadaljuje samo še iz prestižnih razlogov

Do sedaj je nastalo v kabini devetnajst okvar - Težave za povratek na Zemljo? - Uradno vabilo Moskvi za prisostvovalne izstrelitvi «Gemini 6» - Komentar praškega radia

PO SPORAZUMU NASER - FEJSAL

Egiptovske čete se umikajo z jemenske meje

Dolg članek ravnatelja «Al Ahrām» o razlogih, ki so pripeljali Naserja do sporazuma - Po njegovem mnenju sploh ne gre za izbiro med monarhijo in republiko

KAIRO, 27. — Kairski list «Al Ahrām» piše, da so se začele egiptovske čete sinoči umikati z jemenske meje po sporazumu o ustavitvi sovražnosti med Naserjem in kraljem Fejsalom. List dodaja, da je pomočnik vrhovnega poveljnika oboroženih sil marsal Amer dal večerjo ukaz egiptovskemu poveljstvu v Jemenu, naj začne ta umik. Na podlagi sporazuma o ustavitvi sovražnosti bo Egipt umaknil svoje čete v desetih mesecih, začeni od 23. novembra letos.

Ravnatelj omenjenega lista Hejkal piše, da je Naser med razgovori s kraljem Fejsalom vztrajal pri eni sami točki: prihodnja oblika jemenske vlade bo morala izbrati vse prebivalstvo in ne samo nekatera. Na konferenci, ki se bo sestala 23. novembra letos, bodo morali določiti samo način vladanja v Jemenu v predhodni dobi. Hejkal pravi, da je sklenjen sporazum prvi korak na poti k demokraciji in predstavlja spodbuden začetek, toda jamstvo je v medsebojni dobri veri.

«Nihče se ni zavedal stopnje napetosti v odnosih med ZAR in Saudovo Arabijo pred sklenitvijo sporazuma med Naserjem in Fejsalom. Stanje je bilo takšno, da potrpežljivost ni bilo več mogoče. Egiptovski državni poglavar je bil postavljen pred naslednjo izbiro: ali skleniti trajen mir ali pa začeti izvajati novo strategijo.»

Zatem pravi Hejkal, da bi vojna v Jemenu brez kakšnega odločilnega koraka mogla trajati še dolga leta z vsemi bremenami, ki bi sledila za egiptovsko ljudstvo in za oborožene sile ZAR. Egiptovska vojska je imela že od vsega začetka opravka z dvojnimi napadmi na jemensko republiko. Eden je prihajal iz južnonske federacije in ga je povzročila Velika Britanija, drugi pa iz Saudove Arabije. Zaradi terorističnih akcij nacionalističnih gibanj v Egiptu so morali Angličani ostati na obrambnih položajih. Eden je tako deloma odredil napad na Jemenu. Toda ostal je napad, ki je prihajal iz Saudove Arabije. Egiptovski odgovorni voditelji so prišli do zaključka, da je treba temu napraviti konec bodati z mirno rešitvijo ali pa z napadom na Saudovo Arabijo in z notranjim prevratom, da bi postavili do deželo v obrambo, enako kakor angleške čete v Južni Arabiji.

Hejkal nadaljuje: «Prišlo je tedaj do izvajanja nove strategije, ki jo

HOUSTON, 27. — Podravnatelj za polet «Gemini 5» je davi izjavil, da se iz vseh dosedanjih podatkov zdi, da bo «Gemini 5» mogla ostati v vesolju do nedelje. Danes so Cooperja in Conrada poveljstva, da nadaljuje polet do 107. kroga. Jutri se bodo dokončno odločili, ali naj se polet nadaljuje do nedelje. Po nadaljnjih računih bo «Gemini 5», če se bo polet nadaljeval do nedelje, padla v morje 1100 kilometrov jugozahodno od Bermudskih otokov. Sinoči so mislili, da bodo morali za končanje poleta takoj po 120. krogu, sedaj pa računajo, da bo kabina padla v morje v začetku 122. kroga.

Zdravstveno stanje obeh kozmonavtov je dobro, čeprav sta možgna utrujena zaradi tesnega prostora v katerem neprekinjeno živita že šest dni.

Glede možnosti nadaljevanja poleta za nadaljnjih štirinajset ur od jutri dalje, so mnenja, da bo to mnogo odvisno od raznih okvar, ki jih je do sedaj 19. Mnogo skrbi povzročata dejstva, da pogonske celice za proizvajanje električne energije proizvajajo preveč vode, in zadeni rezervoar, ki drži 64 litrov, je sedaj poln. Poleg tega je nastala okvara na dveh stranskih kasetah ter na drugih dveh, ki obratujejo kabino na desno. Komčno se je začela kabina vrteti in se enkrat zavrti vsake pol minute. Vendar to ne moti kozmonavtov v stanju breztežnosti. Vendar pa ne izključuje možnosti, da bi v primeru hitrejšega vrtenja kabine nastale težave za delovanje zavrtilni raket med povratkom na Zemljo.

Ameriško poslanstvo v Moskvi je danes javilo, da so bili sovjetski znanstveniki uradno povabljeni, naj prisostvovalno izstrelitvi «Gemini 6». Vabilo je poslal ravnatelj NASA, James Webb predsedniku sovjetske akademije znanosti Keldišu. Ameriški poslanik je izročil pismo dveh sovjetskim znanstvenikom, ki sta s prošnjo, naj ga izročijo Keldišu. Kakor je znano, je predsednik Johnson napovedal v sredo, da bo po vabilu Sovjetske zveze, naj pošlje svoje znanstvenike, da prisostvovalno izstrelitvi «Gemini 6».

Kakor je danes javil praški radio, Sovjetska zveza verjetno ne bo sprejela tega vabila. Komentar je mnenja, da bi morebitni sprejem vabila nudil Kitajski izgovor za nove napade na Sovjetsko zvezo. Komentarji pripominjajo, da je bil pravi namen Johnsona, ki je poslal vabilo, «Vabilo, je dodal komentator, namreč ni tako ločeno od vietnamske vojne, kakor bi se zdelo. Podobne pomisleke so sili mednarodni sektorji, da se ustavi vrt, da ameriška vojna v Vietnamu na noben način ne škoduje Sovjetsko-ameriškim odnosom. «V prvi vrsti, je dodal komentator, je treba opozoriti, da pravi namen vojne in poleg tega se skuša zaostri spor v komunističnem taboru.»

Erhard-Brandt

BONN, 27. — Kanceler Erhard je danes formalno zavril predlog Brandta, naj bi 10. sept. imela v

Moro o mirnem sožitju na Juž. Tirolskem Sožalje avstrijskega kanclerja Klausa

Nadaljuje se zaslišanje in preiskava - Pogreb orožnikov bo danes v Bocnu - Pieraccini o prihodnjem kongresu PSI

BOCEN, 27. — Umor dveh orožnikov, ki so ju iz Pustriške doline prenesli v Bocen, je povzročil globok vtis po vsej državi, kakor tudi v sosedni Avstriji. Predsednik republike Salner je poslal notranjemu ministru Tavianiju brzojavko, v kateri izraža svoje ogorčenje in naproša notranjega ministra, da izrazi sorodnikom obeh žrtev njegovo sožalje.

Predsednik vlade Aldo Moro, ki je najprej poslal sožalje brzojavko poveljniku orožnikov in sorodnikom obeh žrtev, je prispel danes ob 18. uri iz Pedraza v Bocen, kjer je obiskal mrtvašnico vojaške bolnišnice v kateri ležita oba ubita orožnika. Nato je predsedoval sestanku odgovornih organov za javni red in jim dal ustrezna navodila. Novinarjem pa je izjavil, da mora atentat obsojiti sleherni civiliziran in demokratičen človek. «V tem trenutku žalosti in solidarnosti niso primerne politične ocene. Omejuje se samo na besede: da bo Italija nadaljevala s svojo politiko čvrste zaščite nacionalnih interesov in jamstev mirnega sožitja ter — v pogojih polne dostojnosti — pravičnega razvoja

jezikovnih skupin v pokrajini Boccens, je dejal predsednik vlade. Z Dunaja je avstrijski kancler Klaus poslal predsedniku Moro sožalno brzojavko, v kateri je rekel: «Z najgloblji presenečenjem sem danes zvedel za nezalisan atentat proti italijanskim orožnikom in za smrt vaših sorojakov. Jaz sem tem bolj prizadet, ker so se na Južnem Tirolskem v zadnjih mesecih pokazali ugodni znaki za pomiritev, ki jo vsi mi zelo srčno želimo in za plodno nadaljevanje pogajanj in razgovorov. Priznavam, gospod predsednik, da sprejmete izrazne moje najgloblje obžalovanje zaradi tega najhujšega neodgovornega dejanja jalovega terorja.»

Medtem se nadaljujejo v Pustriški dolini, kjer sta bila oba orožnika v izrazni sožitju, preiskave in zasliševanja. Tudi župan v Sestu je izrazil svoje sožalje in prispeval v orožniško vojašnico čevlja, ter dejal: «Gre za zelo žep

lastno zadevo, ki nas prizadene tem globlje, ker s doslej v teh krajih nekaj takega se ni zgodilo.» Župan in vse občinski odbor so danes v Bocnu obiskali trupla obeh orožnikov ter nato uradno izrazili italijanskim oblastem obžalovanje zaradi atentata. Pogreb obeh žrtev bo jutri ob 11. uri v Bocnu. Vlado bo zastopal podtajnik v ministrstvu za notranje zadeve poslanec Ceccherini.

Politijski organi so zaslišali danes več oseb, ki so jih pozneje pustili. Največjo važnost pa polajajo na izjavo Petra in Erika, ki sta 16-letni Elizabetin brat je povedal, da mu je eden izmed njih dejal v italijanski: «Fai attenzione, Sicer so neznanci govorili v nemščini, ter je Elizabeti nanje najprej metala kamenje, ker je mislila, da so domačini, toda dejali so ji, da nji molči, če neče imeti nevarnih posledic.

Politijski organi ugotavljajo sedaj ali so po atentatu teroristi odšli iz Sesta v avtomobilu ali peš. Sodeč po obnašanju policijskega psa, je zelo verjetno, da so odpehali z avtomobilom proti Bocnu. Med preiskavo so policisti našli 27 tulcev nabojev kalibra 9 ter sledove 33 strelcev. Če ima mitraljez 20 nabojev, potem je verjetno, da sta streljali dve osebi, katerima so pomagale še druge osebe. Tudi atentatni so policisti našli črtni pregledovalni dve avtomobile, na glavnih cestah pa so bile postavljene patrulje prometne policije in orožnikov. V vas Sesto so že popolnito prispeli predstavniki civilnih in vojaških oblasti iz Bocna. Prva preiskava je ugotovila, da so bili atentatorji najmanj štiri. Preiskava in zasliševanja se nadaljujejo. Pozneje se je zvedelo, da so atentatorji streljali istočasno tudi na hišo Elizabeti Innerkofler, ki leži okrog sto metrov daleč od vojašnice. Elizabeti so pokazali več fotografij južnotirolskih teroristov, toda ona ni nikogar spoznala.

Zmed političnih dogodkov med političnim mitraljezom sprčo osovotnosti vodilnih politikov, je omebbe vreden razgovor ministra Pieraccinija, ki je objavljen v časopisu «Lavoro Nuovo» v Genovi. Pieraccini je med drugim izjavil, da je politika levega centra še vedno sedina dinamična perspektiva italijanske družbe in da eniče, ki to politiko kritizira, ni sposoben predložiti ustrezne alternative, ki bi dala večjo spodbudo za obnovo političnega življenja. Prav gotovo, je dejal minister, «je mogoče uničiti to politiko, toda ni jasno, kako bi se iz tega položaja mogel roditi bolj nagel in globok demokratični gospodarski in socialni razvoj države. To pa še nikakor ne pomeni, da je razvoj politike levega centra ugodna pot brez ovir.»

Ko je govoril o socialističnem

TISKOVNA KONFERENCA DEANA RUSKA

ZDA so v stiku s hanojsko vlado po raznih posredovalcih

Rusk je zanikal trditve «New York Timesa» o konkretnih pogajanjih - Novi uspešni napadi osvobodilne vojske

WASHINGTON, 27. — Ameriški državni tajnik Dean Rusk je na nocojšnji tiskovni konferenci izjavil, da bi razgovori za ustavitve ognja v Vietnamu mogli biti prva točka dnevnega reda morebitnih mirovnih razgovorov. Dodal je, da bi ZDA mogle tudi sprejeti pripravljane razgovore pred uradnimi pogajanjimi, če bi druga stran to želela.

Rusk je trdil, da ZDA vedno želijo sestati za konferenco miro, da vidi, kaj ima druga stran predlagati, toda vse kaže, da so komunisti odločeni polastiti se s silo Južnega Vietnama. Omenil je, da so ZDA pripravljene ustavitvi bombardiranje Severnega Vietnama s pogojem, «da komunisti sprejmejo pobudo v korist miru». Ameriška vlada ima še vedno stike s Severnim Vietnamom s pomočjo tretjih. Dalje je Rusk dejal, da ZDA ne želijo imeti stalnega vojaškega oporišča v jugozahodni Aziji.

Rusk je dejal, da so ZDA pripravljene ustavitvi bombardiranje Severnega Vietnama, če bo Hanoj pokazal pripravljenost napraviti gesto. Toda ni točno govoriti o specifični izmenjavi, kot prekinitev napadov v zameno za popoln ali delen umik 238. severovietnamske divizije. Bilo je mnogo stikov glede na raznih sektorjih, ZDA tega dal nobenih pojasnil.

Zatem je Rusk zavril očitke, da ZDA posvečajo preveč pozornosti azijskim problemom na škodo svojih zaveznikov v Zahodni Evropi. Dejal je, da ne čuti nobene potrebe opravičevati se, ker ZDA «izpolnjujejo svoje obveznosti v Aziji, in pripravi za nove napade na ZDA ne bo škodovala varnosti dežele.

ZDA želijo konec sovražnosti med Indijo in Pakistanom, ki dejansko trajajo že sedemnajst let. O Latinski Ameriki je Rusk izjavil, da ZDA niso nikoli predložile padeč Fidelu Castrijo, je postalo jasno, da za države ameriške celine ne predstavlja kastrizem za njihovo zlo. Latinski Ameriki je uspelo preprečiti prodor kastrizma na celino.

Predstavniki Bele hiše je danes znanik govorice o možnosti bližnjega pogajanj v Vietnamu. Predstavniki je izjavil, da so trditve «New York Timesa», če celoti izmišljene, in je dodal: «Na voljaški napor v Vietnamu je neposredno povezan z iskanjem miru». Pripomnil je, da se bo ta voljaški napor sam končal tedaj, ko se bo končal napad, ki ga je začel Severni Vietnam. «New York Times» objavlja namreč članek, v katerem pravi, da so ZDA postopoma ponidile severovietnamski vladi zmanjšanje vojaških akcij v Vietnamu v zameno za delen umik severovietnamskih čet iz Južnega Vietnama. Južnovietnamska narodna osvobodilna vojska je danes izvedla petdeset uspešnih napadov na področju Sajgona. Enote te vojske so v zgodnjih jutranjih urah začele obstrlejevati utrjeno postojanko Tan Nhut, ki je oddaljena 14 kilometrov od prestolnice. Poleg tega so enote osvobodilne vojske na to postojanko v enem mesecu. Enote sajgonske vojske, ki so jih poslali na pomoč, pa so padle v zasedo sredi poti in so utrpeli hude izgube. Osvobodilna vojska je izvedla več napadov na druge kraje. Ameriška letala so v zadnjih štiriindvajsetih urah izvedla tristo napadov na razne položaje osvobodilne vojske na osvobojenih področjih.

lamentarno delegacijo, ki je v Moskvi od 14. avgusta.

Bivši ameriški poslanik v Sajgonu general Taylor je danes izjavil, da je sedanje število ameriških in južnovietnamskih vojakov nezadostno. Pripomnil je: «Ne gre za eno samo vojno, temveč za 44 različnih vojn. General je dalje izjavil, da je razmerje 13 ameriških in južnovietnamskih vojakov za vsakega vojaka osvobodilne vojske prepričljivo, toda sedanje razmerje tri in pol proti enemu je premajhno.

Prvi tajnik KP SZ Brežnjev je sprejel dalj severovietnamsko par-

Arezzo

AREZZO, 27. — Na mednarodnem pevskem tekmovanju v Arezzu se bodo nastopili slovensko pevsko društvo «Lira» iz Kamnika, ki je v drugi kategoriji odneslo drugo mesto, takoj za milanskim pevskim društvom «Alpi» in pred pevskim društvom «Giuseppe Verdi» iz Ronke. V prvi kategoriji pa sta bili pevski društvi «San Giovanni» iz Zagreba ter «Svetozar Markovič» iz Novega Sada izločeni že v predtekmovanjih.

PO PETDNEVNI PARLAMENTARNI DEBATI O CIRIMOKOSVI VLADI

Danes glasovanje o zaupnici Ponoven pretep med poslanci

Papandreu je ponovil svoj predlog o sestavi poslovne vlade, ki naj bi izvedla volitve - Pred glasovanjem bo govoril danes predsednik vlade Cirimokos

ATENE, 27. — Debata o zaupnici Cirimokosovi vladi se je nadaljevala tudi danes in je trajala do pozne noči. Med debato je ponovno prišlo do incidentov, ko se je poslanec zveze centra Papanopolus

eporekel s poslanci narodne radikalne zveze. Tedaj je prišlo med številnimi poslanci do pretepa, ki je nastal med splošno zmešnjavo. Predsednik parlamenta je moral sejo prekiniti. Pretepal so se poslanec zveze centra in narodne radikalne zveze. Prekinitev je trajala deset minut. Prihodnja seja bo jutri, ko bo predsednik vlade Cirimokos zaključil debato. Papandreu je v noči izjavil, da je pripravil privolitvi, da se podaljšala 45-dnevni rok, ki je po ustavi predviden za volitve, toda če bo to kralj predlagal in če bodo v to privolile tudi druge stranke. Vendar pa ta rok v nobenem primeru ne more biti daljši kot do 15. novembra. Papandreu je zanikal vest, da je pripravil sestavi vlado osebnosti. Bivši predsednik še vedno poudarja nujnost, da je treba sestaviti poslovno vlado, ki bi imela nalogo izvesti volitve. Na to je dejal, da je bil prisiljen danes hotel podpisati odloka za odstavitvi obrambnega ministra. Končno je Papandreu poudaril, da ne bo nikoli sestavi vlade ljudske fronte s stranko EDA.

Danes je govoril med debato tudi odpadnik zveze centra poslanec Micotakis, ki je napadel Papanopolusa, češ da je edini kriv za sedanjo krizo — zaradi osebnih razlogov. Tudi danes je policija uveljavila varnostne ukrepe okrog parlamenta in okrog kraljeve palače. V vsej državi se je nadaljevala stavka gradbenih delavcev. «Demokratični odbor odpora» pa je nocoj organiziral zborovanje, ki se ga je udeležilo okrog tri tisoč oseb in ki je potekalo brez incidentov. Demonstranti so korakali po osrednjih ulicah Aten in se nato razšli.



Cirimokos med govorom v atenskem parlamentu

NADALJNI RAZVOJ ODNOSOV MED SZ IN ZAR

Naser prispel na uraden obisk v Moskvo Brežnjev poudaril važnost obiska

Iz Moskve bo Naser odpotoval v Jugoslavijo

MOSKVA, 27. — Predsednik Naser je prišel danes na šestdnevni uraden obisk v Moskvo. Spremljajo ga podpredsednik Mohamedi, predsednik narodne skupščine Sadat, podpredsednik vlade Fawzi in zunanji minister Riad.

Na letališču Vnukovo v Moskvi so ga sprejeli prvi tajnik CK KP Brežnjev, ki je prekinil svoje počitnice ob Črnem morju, da se sestane z njim, predsednik prezidija vrhovnega sovjeta Mikojan, predsednik vlade Kossigin, zunanji minister Gromiko in minister za obrambo Malinovski ter druge osebnosti. Med bivanjem v Moskvi se bo Naser pogovarjal s sovjetskimi najvišjimi predstavniki o odnosih med obema državama in o aktualnih mednarodnih zadevah.

Ob Naserjevem prihodu so izstrelili 21 topovskih salv. Na letališču je Naserja z navdušenjem pozdravilo dvesto predstavnikov moskovskih delavcev in tisoč arabskih študentov. Med predstavljanim diplomatskega zbora Naserju je prišlo do diplomatskega incidenta. Poslaniki Grčije, Turčije, Madžarske, Čila, Čelona in Somalije so se umaknili v dvorano na letališču, ker so pred njimi predstavili Naserju predstavnika južnovietnamske narodnosvobodilne fronte.

Naser je sedaj že petič na uradnem obisku v Moskvi, odkar je prevzel oblast. Po obisku v Moskvi je prispel 1. septembra na obisk v Jugoslavijo. Na večerji v Kremliju je prvi

gospodarsko pomoč zlasti za industrijski razvoj.

Naser je v svojem odgovoru izjavil, da se je sovjetsko-egiptovsko prijateljstvo, ki traja že deset let, okrepilo istega dne, ko je Sovjetska zveza dobavljala orožje. Pripomnil je, da se je prijateljstvo med obema državama začelo, ko je Moskva navezala z Egiptom prve gospodarske stike in napravila konec izolacije, na katero so imperialisti in reakcija obsodili Egipt. Dalje je izjavil, da se odnosi med ZAR in Sovjetsko zvezo pozitivno razvijajo na številnih sektorjih. «Na mednarodnem področju, je pripomnil, se skupno borimo proti imperializmu v vseh oblikah, v katerih se pojavljajo. Včasih se stališča naših dveh držav ujemajo, včasih se razlikujejo, toda to še bolj krepi medsebojno razumevanje in je jasen dokaz mednarodnih odnosov, ki slijo na novih temeljih.

Z večerjo v Kremliju se je zaključil prvi dan Naserjevega obiska v Moskvi. Jutri se bodo začeli uradni razgovori, ki se bodo zaključili v ponedeljek. Naser bo priležni priložnosti, naslednjega dne pa bo gost sovjetske vlade. 1. septembra bo prispel v Beograd.

Pred odhodom iz Moskve bo Naser obiskal tudi akademijo oklepni čet, razstavlo kmetijskih in industrijskih dosežkov Sovjetske zveze, moskovski sovjet, 31. t. m. pa se bo udeležil v Kremliju zborovanja, ki ga bo organiziralo društvo za sovjetsko-arabsko prijateljstvo.

DANES

Teroristični atentat v Pustriški dolini na Južnem Tirolskem je povzročil mnogo umaknili v Moskvo, da se je v sosedni Avstriji, globok vtis. Poleg številnih sožalnih brzojavk zaradi umora dveh orožnikov, so tudi brzojavke predsednikov Saragata in Mora, ki je iz Pedraza prišel v Bocen, ter brzojavka avstrijskega kanclerja Morza, v kateri atentat obsoja, ker se je zgodil v dneh, ko je prišlo do ugodnih pogojev za pogajanja o Južni Tirolski.

Medtem se nadaljuje polet «Gemini 5», ker je zdravstveno stanje obeh kozmonavtov dobro, čeprav vsočasno utrjena zaradi tesnega prostora, v katerem neprekinjeno živita že sedmi dan. Podravnatelj za polet je dejal, da bo nadaljevanje kroženja okrog Zemlje do jutri odvisno predvsem od raznih okvar, ki jih je do sedaj 19. — Ameriško poslanstvo v Moskvi je danes javilo, da so bili sovjetski znanstveniki uradno povabljeni, naj prisostvovalno izstrelitvi «Gemini 6». Toda praški radio je sporočil, da Sovjetska zveza verjetno ne bo vabila sprejela, ker bi to dalo Kitajski izgovor za nove napade.

Južnovietnamska osvobodilna vojska je večeraj še drugič uspešno napaden in uspešen napad na postojanko oddaljeno od Sajgona 14 kilometrov ter na neki drugi bližnji kraj. Po ameriških poročilih se je osvobodilna vojska iz omenjene postojanke umaknila, potem ko je došel do tal porušila; ušodi braniteljev postojanke ne poročajo. V Washingtonu je za zunanji minister Rusk izjavil, da so ZDA pripravljene ustavitvi bombardiranje Severnega Vietnama, če bo Hanoj pokazal pripravljenost napraviti gesto. Predstavniki Bele hiše pa je istočasno dejal, da niso resnične govorice o možnosti bližnjega pogajanj v Vietnamu. A v Moskvi je dejal, da se bo ta voljaški napor sam končal tedaj, ko se bo končal napad, ki ga je začel Severni Vietnam.

«New York Times» objavlja namreč članek, v katerem pravi, da so ZDA postopoma ponidile severovietnamski vladi zmanjšanje vojaških akcij v Vietnamu v zameno za delen umik severovietnamskih čet iz Južnega Vietnama. Južnovietnamska narodna osvobodilna vojska je danes izvedla petdeset uspešnih napadov na področju Sajgona. Enote te vojske so v zgodnjih jutranjih urah začele obstrlejevati utrjeno postojanko Tan Nhut, ki je oddaljena 14 kilometrov od prestolnice. Poleg tega so enote osvobodilne vojske na to postojanko v enem mesecu. Enote sajgonske vojske, ki so jih poslali na pomoč, pa so padle v zasedo sredi poti in so utrpeli hude izgube. Osvobodilna vojska je izvedla več napadov na druge kraje. Ameriška letala so v zadnjih štiriindvajsetih urah izvedla tristo napadov na razne položaje osvobodilne vojske na osvobojenih področjih.

NA OKTOBRSKEM SESTANKU V AKRI

Afrikanci brez domovine

Tri različne kategorije beguncev - Nasilje, osnovni razlog prehajanja čez meje - Represalije proti sosedom - Razlike glede tolmačenja pravice do političnega azila

Svet ministrov Organizacije afriške enotnosti je na izrednem junjskem sestanku priporočal, naj bi poglavari afriških dežel in vlad na oktobrskem sestanku v Akri proučili tudi položaj afriških beguncev, ki zanima ves kontinent in vse člane OAE.

Računa se, da je danes v Afriki 400 tisoč beguncev, od tega nad polovico iz portugalskih kolonij. Komisija OZN za begunce je najbolj angažirana v Afriki in polovica njenih fondov se porabi na afriškem kontinentu. Posebno komisijo za begunce ima tudi Organizacija afriške enotnosti, ki tesno sodeluje z OZN.

V Afriki obstajajo tri kategorije beguncev. Predvsem gre za pripadnike nacionalnih gibanj iz preostalih kolonialnih ozemelj, nadalje iz Južne Afrike, Južne Rodézije, tako imenovane Portugalske Gvineje, Mozambika, Angole itd. Zatem se mednje prištevajo politiki iz neodvisnih afriških dežel. Največ je takih - posebno iz portugalskih kolonij - ki niso politični aktivni, vendar so iz svoje dežele pobegnili pred nasiljem, ki se tu izvaja nad afriškim prebivalstvom.

Nacionalisti niso dobrodošli v vseh afriških deželah. Slonokoščena obala, Nigerija, Togo, Gornja Volta, Čad, Gabon in še nekatere druge, tako imenovane ezemne dežele, a še prav posebno članice afroafriške organizacije, niso nikoli kdo ve kaj privlačevale afriške protikolonialne borbe. Vlade teh dežel pripravnikom nacionalnih gibanj niso dajale vizumov in ne drugih ojažav, ker se pač očitno niso želele zametiti kolonialnim nestropalom.

Poseben primer predstavljajo tisoči Afričanov, ki so iz različnih razlogov bili vrnjeni nazaj v njihovo deželo. Politika represalij je zlasti prizadela domojake, ki so jih vrnila skoraj vse bivše francoske kolonije, med njimi Togovce, ki so morali zaradi političnih odločitev državnih Slonokoščeno obalo; državljane Malija in Konga (Brazzaville), ki se je proti njim zagnal Combe. Samo napredne afriške dežele niso nikoli uporabile politike represalij proti državljanom sosednih ali tretjih dežel, čeprav živi na primer v Gani dokaj število Nigerijcev, v Gvineji pa Senegalcev itd.

Menavavno bi bilo, če bi se na oktobrski afriški konferenci proti protikolonialnim borcem, dvignili tudi samo en glas. Pričačovat bi je, da se položaj v zvezi s tem utegne pojaviti v nekem drugem aspektu, da bi, namreč, posamezne afriške dežele pokazale nezanimanje, oziroma brezbrzičnost v odnosu do nacionalistov z neosvojenimi ozemeli. Sprito tega prejemajo begunci pomoč samo v omejenem obsegu.

Cujo se tudi napovedi, po katerih bodo poglavari afriških dežel in šešil vidi pazljivo proučili in pojava množičnega nasilja in represalij v kolonialnih ter odvisnih deželah, ki navajajo na desetine tisočev nedolžnih prebivalcev, sta na to, da zapustijo svojo deželo in išče pribežališča v sosednih ali tretjih državah. Takšna politika je, nedvomno, v globokem nasprotju z deklaracijo o človeških pravicah, ki predstavlja eno od osnovnih načel Afriške listine.

Vendar ni bila niti prva niti tretja kategorija beguncev neposreden povod za to, da je svet ministrov priporočil, naj se v dnevnih red konferenc vključijo tudi diskusija o beguncih. V Lagosu se ni toliko mislilo na stotine tisočev nesrečnih življenj, kolikor bolj na nekaj stotin političnih beguncev. Pričačovat je, da bo tudi v Akri to vprašanje predmet pozornosti, zakaj povsem upravičeno je vprašanje, in polovica njenih fondov se porabi na afriškem kontinentu. Posebno komisijo za begunce ima tudi Organizacija afriške enotnosti, ki tesno sodeluje z OZN.

V Gani, ki jo največkrat omejuje kot pribežališče, žive politični begunci s slonokoščene obale, Nigerija, Kamerun, Ganski opozicijski žive v Nigeriji, Togu, na slonokoščeni obali. Nekoliko drugih afriških vlad občasno obiskuje voditelj ganske opozicije, dr. Busiu, ki je ob priložnosti svojega nedavnega bivanja v Senegalju javno pozval afriške vlade, da zrušijo sodni režim v Gani. Combejev leopardovski režim uporablja v Brazzavilleu odstavljenega predsednika, opata Juliju, za svoje suvervne akcije proti sosedni Kongu. Sudan, katerega begunce, posebno one z juga, je moč srečati v več afriških deželah, nudi gostoljubnost politikom iz Čada in Etiopske Eritreje. Nasprotniki režima v Mavretaniji, zavzemajo zelo ugledne položaje v Maroku. Premier Malija, dr. Banda, abtožuje Tanganjiko, da daje zatočišče njegovim nasprotnikom. In tu je samo nekaj primerov, a seznam še daleč ni izčrpan.

Nedvomno je, da stanje v zvezi s politično emigracijo ne more, da bi se ne odražalo tudi v odnosih med večjim številom afriških dežel. Vendar je nedavna preteklost pokazala, da ne je po nekod politični emigraciji pripisoval prevelik obraz, nežen in poln sonca. V trenutku sem pozabil na osebene stvari in jo gledal pozorneje motriti. Nisem se ji hotel nato predstaviti, ker sam ji želel najprej na skrivaj opazovati in - oceniti.

Vedla se je zelo preprosto, toda gračono. Vsaka njena kretnja, čeprav nepremišljena, je občudovana privlačno. Obležena je bila športno, v polni kostim iz lahkega rumenega blaga, inafic brez rokavov in sandali so bili črne barve; na glavi je imela mičen moder kloboček z belim trakom, izpod katerega so ji gledali ubani iz organdija, ki so sedaj zelo moderni.

Moral sem priznati, Spela Rozin upravičeno slovi kot najbolj elegantna Jugoslovanka.

— Dober dan, gospodična! Nisem predvideval, da bom danes našel na tako srečo — v slaščičarni namreč — zato mi oprstite, ker sem nekoliko zmeden. Rad bi pokramljal z vami, to je vse. Najin razgovor pa bo objavljen v »Primorskem dnevniku«. Kdaj bi se lahko dobila?

— Ob šestih, če je vam prav. Ves, da mi je prav, Spela! Ob šestih torej! Drži!

— Poslovia sva se prisrčno in sklenil sem, da ji bom pripravil lepa vprašanja ter jo tako nagradil za njeno prijaznost.

Snežati je prišla, ko se ni

F. DRENOVEC



Kim Novak je priletela v Pariz. Ne smehlja se, ko izstopa iz avta, fotografom, temveč svojemu možu, igralcu Richardu Johnsonu. Casnikarju, ki jo je vprašal, kaj meni o zakonu, je odgovorila: »To je prekrasna, čudovita stvar!«

Najnovejša nevarnost za ameriške časnikarje

Telefonski poziv iz Bele hiše sredi nočnega miru

Na eni od tiskovnih konferenc, ki jih je pred nedavnim imel predsednik Johnson, je leta dopisnike obvestil o imenovanju Johna Clencellorija, dopisnika NBC v Beli hiši, za direktorja »Glasa Amerike«. To predsednikovo poročilo je vse dopisnike, akreditirane v Beli hiši, napolnilo z velikanskim strahom.

Nobena tajna ni, da je predsednik storil vse, kar je bilo v njegovi moči, da bi si bil pridobil tisk, vendar se nikomur niti sanjalo ni, da bo šel tako daleč in začel novinarje vključevati v aparat javne uprave.

V preteklosti je sluherni predsednik telefonski poziv sredi noči utegnil pomeniti samo njegovo zadovoljstvo ali nezadovoljstvo v zvezi s člankom dotičnega časnikarja. Zdaj pa, tako se zdi, bo to utegnilo tudi pomeniti, da ga namerava imenovati na eno ali drugo mesto javne uprave. Ta povsem nova situacija je med dopisniki v Beli hiši sprožila najrazličnejše komentarje.

Art Buchwald, znani sodelavec »New York Herald Tribunes«, si je s tem v zvezi takole zamislil dogodek, do katerega bi utegnili priti čez nekaj tednov:

Pravkar je polnoč in v spalnici enega izmed dopisnikov v Beli hiši zazvonil telefon. Njegova soproga dvigne slušalko in mu zatem reče: »Kličte te predsednik.«

»Odgovori mu, da me ni doma.«

Ona ponovno dvigne slušalko, nakar pravi soprogi: »On ve, da si doma. Bolje bo, če z njim govoriš.«

»Odkod pa to ve?«

»Povedala sem ti že, še preden sva šla v posteljo, da stojita pred hišo dva stražarja.«

On dvigne slušalko: »O. K. Halo, gospod predsednik!«

»Bob, hotel sem samo reči, da sem čital vaš članek o siromaštvu...«

»Vem, bil je dokaj kritičen, g. predsednik, toda...«

»Mislim, da je to dober članek, Bob. Prikazali ste nekaj zelo dobrih ugotovitev. Ali bi vam prijelo, da se pridružite moji družini?«

»Pri večerji?«

»Ah, ne, Bob, mislim na moje delovno družino. Zelen bi, da se tudi vi vključite vanjo.«

»Toda, gospod, to je zame zelo laskavo, vendar nisem gotov, ali se bo s tem strinjali moj založnik...«

»Z vašim založnikom sem že govoril. On se strinja.«

»Ne vem, kaj naj vam rečem, gospod. Moral bi o tem že razmislit!«

»Razmišljajte, kolikor vas je volja, jaz bom ta čas počakal pri aparatu.«

»Samo, g. predsednik, ne verujem, da bi bil primeren za to delo, saj sem bil zelo oster kritik vaše uprave.«

»Bob, v svoji družini ne želim nobenih kritikov. Prav vaš kritičen prispevek je tisto, česar si želim. Ne obračunam se na vas kot Lyndon Johnson. To zahtevam od vas kot predsednik Združenih držav.«

»To je zelo lepo od vas, gospod. Toda jaz imam svoje osebne razloge.«

»To razumem. Zato tudi ne zahtevam, da se takoj odločite. Dajem vam trideset sekund za razmišljanje.«

»Dobro... pravzaprav... ne vem, kaj naj vam rečem.«

»Hvala, Bob. Ameriški narod vam bo hvalil, kakšna bo vaša nova dolžnost.«

»Da, g. predsednik. Da, gospod. Prišel bom ob sedmih zjutraj. Kdaj? Ob 6.30? Naravno, razumljivo, gospod.«

Dopisnik spusti slušalko. Obrne se k soprogi: »Kaj naj storim?« jo vpraša.

»Obljavi to vesti!«

»Kaj imaš v misli?«

»Če objaviš to vest še pred njim, te gotovo ne bo imenoval.«

Dopisnikovo oči se napolnijo s solzami hvaležnosti.

»Draga, spet enkrat si me rešila!«

BRANKO VATOVEC

OSTALA BOM SLOVENKA - PONOSNA IN SAMOZAVESTNA!

Mlada filmska igralka Špela Rozin trka na vrata Cinecittà

Dekle v modrem »Corvairu 700«, z evidenčno tablico Roma 473803 - Preprosto dekle ljubkega vedenja - Njena umetniška pot in uspehi - Čemu pripisuje svojo uveljavitev v Rimu - Morda se bo zgodil čudež: Slovenci bomo imeli svojo prvo princeso

Kazala mi je sicer hrbet, toda v stevku (za katerim so se porredno nasmihale tortice) sem prepoznal njen obraz, nežen in poln sonca. V trenutku sem pozabil na »osebne stvari« in jo gledal pozorneje motriti. Nisem se ji hotel nato predstaviti, ker sam ji želel najprej na skrivaj opazovati in - oceniti.

Vedla se je zelo preprosto, toda gračono. Vsaka njena kretnja, čeprav nepremišljena, je občudovana privlačno. Obležena je bila športno, v polni kostim iz lahkega rumenega blaga, inafic brez rokavov in sandali so bili črne barve; na glavi je imela mičen moder kloboček z belim trakom, izpod katerega so ji gledali ubani iz organdija, ki so sedaj zelo moderni.

Moral sem priznati, Spela Rozin upravičeno slovi kot najbolj elegantna Jugoslovanka.

— Dober dan, gospodična! Nisem predvideval, da bom danes našel na tako srečo — v slaščičarni namreč — zato mi oprstite, ker sem nekoliko zmeden. Rad bi pokramljal z vami, to je vse. Najin razgovor pa bo objavljen v »Primorskem dnevniku«. Kdaj bi se lahko dobila?

— Ob šestih, če je vam prav. Ves, da mi je prav, Spela! Ob šestih torej! Drži!

— Poslovia sva se prisrčno in sklenil sem, da ji bom pripravil lepa vprašanja ter jo tako nagradil za njeno prijaznost.

Snežati je prišla, ko se ni

— Verjemi mi, če ti se zgodilo kaj grudega, bi podpravljal Rim in se s prvim letalom vrnila in Ljubljano. Ne pozabi, da sem ti pičlo slovensko dekle: ponosna in samozavestna.

— Čemu si se morala odpovedati, odkar si postala igralka?

— Speli Rozin — tisti deklici, ki je počenjala neumnosti iz dneva v dan. Sheyla je mnogo manj samostojna.

— Denar — uspehi, kaj je po glavnine?

— Uspehi — ambiciozna?

— Kot dekcle zelo, kot umetnica pa ne.

— Koliko ženitvenih ponudb si že prejela?

— Približno tri na dan — Tvoje mnenje o Sorajji — igralki?

— Bolje, da ostane Soraja sama princesa, to je vse, kar lahko rečem.

— Bi ti lepše odigrala njeno vlogo?

— Ne, ker take vloge sploh ne bi sprejela.

— Zavidas Ursuli Andress?

— Ne vem, kaj bi ji lahko zavidala.

— Kateri je tvoj najljubši režiser?

— Vse enako čenim.

— Z vsakim odgovorom me je presenetila. Nobene zlobe in v tem dekletu, ki začinja na novo in med enim in drugim filmom nastopa v reklamnih oddajah italijanske televizije ali pozira za »fotogramami«. Oh, »fotogrami«! Špela jih ne jemlje resno, ampak jih prenaša, ker si z njimi širi popularnost. Vse drugače si te »fotogramami« predstavljajo nekateri domači časnikarji: pravi Špela, ki so posmehljivo pisali, da je ta ustvarjalnost njeno zadnje upanje. Ničve pa se ni spomnil obvestiti slovenskih bralcev, da so ji tudi ugledne revije poklonile svoje strani.

— Se še spominjaš, kateri novinar je napisal največ zlagane o Špeli Rozin?

— Dobro se ga spominjam. Njegovega imena pa ne povem, ker nisem tako zlobna kakor so bili zlobni njegovi članki. Same laži!

— Kaj pa meni... zaupas?

— Da, ker pravijo, da samo tih voda globoko dere... Ti pa si pravi hudournik!

— Kaj boš zaupala bralcem »Primorskega dnevnika«, kar nisi še nikomur?

— Vem, da me imajo tvoji bralci radi, zato jim lahko šepnem

PREBIVALSTVO NAŠEGA PLANETA

V zadnjih sto letih se je potrojilo

Prebivalstvo našega planeta se vsako leto poveča za povprečno 60 milijonov ljudi. Samo v zadnjih desetih letih se je povečalo za nič manj kot 480 milijonov ljudi, kar predstavlja več od celotnega prebivalstva Evrope, brez Sovjetske zveze.

O tem vprašanju, namreč o dvi goju svetovnega prebivalstva, bo govora tudi na svetovni konferenci o prebivalstvu, ki bo pod okriljem OZN potekala v Beogradu od 30. avgusta do 10. septembra.

Po ocenah učenjakov, je v začetku naše ere živelo na svetu od 200 do 300 milijonov ljudi. V naslednjih 1700 letih se je to število podvojilo, nakar je svetovno prebivalstvo nasploh začelo naglo na računati. Ze leta 1850 je na našem planetu živela milijarda ljudi, a to število se je v zadnjih sto letih kar potrojilo. Računa se, da je sredi preteklega leta število svetovnega prebivalstva doseglo 3 milijarde in 220 milijonov.

Po podatkih, ki jih je nedolgo od tega objavil Urad za statistiko OZN, živita približno dve tretjini svetovnega prebivalstva v desetih največjih deželah. Na prvem mestu po številu prebivalstva je LR Kitajska s svojimi 650 milijoni, nakar ji sledi Indija s 380 milijoni, Sovjetska zveza z 225 milijoni, ZDA s 189 milijoni, Indonezija s 100 milijoni prebivalcev in še nekatere druge dežele.

Nazivlje naglomu prirastku prebivalstva dežel v razvoju, pa predstavlja Evropa še vedno najgostejše naseljen kontinent, saj živi tu na vsakem kv. km povprečno 89 ljudi. V Aziji povprečno 64, a v Afriki, Severni Ameriki in Sovjetski zvezi 10, vtem ko pridera v Oceaniji na vsak kv. km komaj 2 prebivalca.

Najgostejše naseljena dežela na svetu je Nizozemska, kjer živi na kv. km 356 oseb. Prav na koncu lestvice, in to komaj z dvema prebivalcema na vsakem kv. km, pa se nahajajo Avstralija, Libija, Mavretanija in Mongolija. Računa se, da znaša povprečna gostota prebivalstva na našem planetu 25 ljudi na vsak kv. km. S svojimi 9 milijoni prebivalcev, je Tokio med vsemi mesti na svetu še vedno na prvem mestu. Za njim pridera New York z 8 milijoni in Sanghaj z 7 milijoni prebivalcev.



HOROSKOP

OVEN (od 21.3. do 20.4.) Imejte več zaupanja v svoje sodelavce. S svojo dobro voljo boste pozitivno vplivali na vse, ki vas obkrožajo. BIK (od 21.4. do 20.5.) Po nekaterih neuspehih, vam bo zdaj uspešno ponovno utrditi svoje finančne. Ogibajte se tega, da bi bili do nekega svojega sosedu krivični. DVOROJKA (od 21.5. do 21.6.) Izdobjali se bodo odnosi med vami in nekim predstojnikom. Ne dovolite, da bi vam kdo ogrozil družinski mir. RAK (od 22.6. do 22.7.) V zvezi z neko odgovorno nalogo, boste primorani spopasti se z oblastmi. Odločno zavrnite nekega prilizmo. LEV (od 23.7. do 22.8.) Dobro se pripravite za razgovor, ki ga boste

Radio Trst

SOBOTA, 28. AVGUSTA 1965

Nacionalni program
8.30 Glasba za dočro jutro; 9.10 Strani iz albuma; 9.45 Pevski program; 10.05 Opera antologija; 10.30 Italijanski in tujski orkestri; 11.00 Sprehod skozi čas; 11.15 Ital. narodne pesmi in pleši; 11.45 Glasba na godala; 12.05 Prijatelji ob 12. uri; 13.25 Nepoznani motivi; 14.55 Vreme na ital. morjih; 15.15 Pevski program; 16.30 Litanijska glasba na plošče; 17.30 Koncert ital. glasbe za mladino; 19.10 Plesna glasba; 19.30 Glasbeni vrtiljak; 20.25 »L'eredita«, radijska igra; 21.35 Ital. pesmi in melodije; 22.00 Iz opere negre sveta.

II. program
8.00 Jutranja glasba; 8.30 Orkestralni koncert; 9.35 »Adele«, cameriera fedele, program lahke glasbe; 10.35 Najnovejša pesniška glasba; 12.00 Orkestralni program; 12.20 Opera glasba; 13.00 Srečanje ob 13. uri; 14.00 Pevski program; 14.45 Glasbeni kotiček; 15.00 Glasbeni trenutki; 15.35 Koncert v miniaturni; 16.00 Rapsodija; 16.30 Plesna glasba; 17.35 Letarja; 17.40 Plesna glasba; 18.35 Vaši najljubši pevci; 20.00 Koncert moderne glasbe; 21.00 Pevski program; 21.40 Plesna glasba.

III. program
18.30 Pregled ruske kulture; 19.20 Vsakovečni koncert; 20.30 Revija revij; 21.20 Mala pesniška antologija; 21.30 Simf. koncert.

Slovenija
7.15 Jutranji juke-box; 8.00; Poročila; 8.05 Domače pesmi in napevi; 8.25 Rapsodija, koncertni, arja in scherzo; 9.30 Igrajo domače pihalne godbe; 10.15 Pesmi in plesti jugoslovanskih narodov; 12.05 Tenorske arje iz Pucoljevih oper; 12.30 Kmetijski nasveti; Sprehod narodno zabavne glasbe; 13.15 Zabavna glasba; 14.00 Poročila; 14.05 Sprehod skozi solistične zasedbe; 15.20 Zabavni intermezzo; 15.30 Zbor Ebnakost iz Kranja in zbor Glasbene Maticice iz Ljubljane; 15.00 Vsak dan za vas; 17.35 Iz baleta Rdeči mak Reinholda Gliera; 18.15 Melodije tega tedna; 18.45 S knjižnega trga; 19.05 Glasbene razglednice; 20.00 Sobotni večer s plesom; 20.30 Henry Cecil; Ob prvi postavi 7. epizoda; Bodite tiho, Boggs; 23.00 Poročila.

Ital. televizija
17.45 Evrovizija: Vsakokolske tekme v lahki atletiki; 19.00 Reizbranje športni dogodke; 19.50 Izbranje loterije; 20.30 Dnevnik; 21.00 »La trottola«, varietetški program; 23.00 Dnevnik.

II. kanal
21.00 Dnevnik; 21.15 »Don Pasquale«, buffo — opera v 3 dej.

Jug. televizija
18.20 Poročila; 18.25 Zgode in nezgode; 19.30 Vsako soboto; 19.45 Cirkak; 20.00 Dnevnik; 20.30 Glasbeni kotiček; Ansambel Jožeta Privrška; 20.40 Sprehod skozi čas; 21.05 Nastopa Kvartet Cetra; 22.10 Obzornik; 22.25 Grindl — serijski film.

Radio Trst A
7.30 Jutranja glasba; 11.20 Sodobna slovenska; 11.45 Pihalne godbe; 12.15 Muzik pvenstev in rekorder; 12.30 Za vsakogar nekaj; 13.30 Glasbeno potovanje po Evropi; 14.45 Glasba za klavir; 15.00 Oddaja za avtomobiliste; 15.30 Bodoli soliisti; 16.25 Kavarski koncert; 17.00 Pevski zbori; 17.15 Glasbeni kotiček; 17.20 Glasbeni kaleidoskop; 18.15 Umetnost, književnost in prirediteljski programi; 18.30 Glasbeni koncert avtorji iz izvedbi italijanskih orkestror; 18.45 Veliki skladatelji 19. stoletja; 19.00 Na pianolo igra Crazy City; 19.30 Tržaški motivi; 20.00 Športna tribuna; 20.40 Mesani vokalni kvarteti; 21.00 Alessandro Manzoni; Zaročena; 21.35 Vablilo na ples; 22.45 Luna park, izbor motivov.

Trst
12.05 Ploščice; 12.20 Glasbeni vlogi; 12.25 Tretja stran.

Koper
7.15 Jutranja glasba; 7.40 Lahka glasba; 8.00 Pevski program; 8.30 Jug. narodni pleši; 9.00 Ploščice; 10.00 Glasbeni kotiček in zbori; 10.40 Operne simfonije in zbori; 10.40 Glasbeni vlogi; 11.30 Glasba, skladna glasba; 11.50 Glasba po željah; 12.45 Lahka glasba; 12.55 Nadaljevanje glasbe po željah; 13.40 Za prijetno razpoloženje; 14.00 Povepke v soboto; 14.45 Zabavna glasba; 15.00 Mali koncert; 15.45 Petnajst minut z jug. pevci; 16.00 Orkestralni koncert; 16.30 Izbrani deli; 17.00 Glasbena panorama; 17.40 Jazovski program; 18.00 Prenos RL; 19.00 Ploje Peggy Lee; 19.30 Prenos RL; 22.15 Plesni program; 23.00 Prenos RL.

AKTUALNO VPRAŠANJE, KI GA BO TREBA ČIMPREJ REŠITI

Ali je v podzemskem toku Glinščice res dovolj vode za vodovod

Izsledki in načrti strokovnjaka prof. Marussija so sedaj predmet skrbnega proučevanja

Kot vsako leto, se je tudi to poletje mnogo govorilo o pomanjkanju vode v Trstu. Bilo je nekaj dni v juliju in v začetku avgusta, ko je voda v rešnici primanjkovala. Višja nadstropja in poslopja v višjih legah so trpela na resnem pomanjkanju vode v dnevnih urah. Resnici na ljubo pa je treba povedati, da se to dogaja je ne večkrat v letu in v najslabšem primeru (ko je vročina zelo velika) do treh tednov.

Ugotovitve pa seveda ni pomirljiva glede perspektiv za bodočnost. Normalno povečanje uporabe vode znaša vsako leto nekaj tisoč kubnih metrov vode na dan, povečanje samo po sebi ne bi bilo šele začetno. Perspektive pa postanejo črne, če se pomisli, da bo z nekaterimi industrijskimi podjetji močno narasla potreba po industrijski vodi.

V perspektivi bodočega razvoja tržaškega gospodarstva je torej vprašanje vode zelo pereče, saj današnje zmogljivosti doseže kritično raven pri kritju potreb za sebnega značaja.

Kako se bo reševalo to vprašanje? Za pred leti so strokovnjaki pripravili več načrtov. Eden med teh je znani načrt, ki je predvi-

deval, da bi črpali vodo iz soške podtalnice v bližini Pierisa. Ta načrt je praktično neizvedljiv zaradi velikih stroškov. Lažko računamo, da bi celotno novo omrežje z vselej napravami stalo v današnjih pogojih skoraj 15 milijard lir.

Zato so pristojni krogi z zanimanjem začeli proučevati načrt profesorja tržaškega vseučilišča Marussija, ki je menil, da obstaja možnost, da bi celotno novo omrežje z vselej napravami stalo v današnjih pogojih skoraj 15 milijard lir.

Res pa je, da bi tudi odkritje podzemskega toka v Glinščici ne pomenila še, da je vprašanje rešeno. Tudi v tem primeru bi bilo vse odvisno od nihanja temperature (voda ne bi smela biti preveč mrzla pozimi in ne preveč topla poleti) in tudi nihanje v pritisku ne bi smelo prestopiti določene meje.

Spriču tega je delena komisija za vodo pripravila tržaški občini, da dokler ne bo to vprašanje ko-opeščno, da bi se zavedajo vsi pristojni čimprej, ki niso danes nič kaj naklonjeni drugim načrtom, do kler se ne ugotovi, če je Marussija teza utemeljena ali ne.

Preden se bo torej odločalo o zgradnji novega vodovoda, bo treba opraviti številna raziskovalna dela na področju Glinščice.

V tej zvezi smo vprašali prof. Mosetija, ki dela na tržaškem geofizikalnem inštitutu in ki je hkrati tudi član delne komisije za vodo, kako napreduje raziskave na tem področju. Prof. Marussi nam je rad ustregel ter pojasnil številna vprašanja. Med drugim je najprej omenil, da je njegov inštitut opravil za prof. Marussija nekatera geološka raziskovanja v Glinščici. Poskusi so bili dveh vrst: geoelektrični in potresni. Na podlagi rezultatov obeh vrst raziskav so sklepani, da so v podzemlju brez dvoma vodni tokovi, toda glede njihove točne lege in količine še ni mogoče pozitivno odgovoriti; mogoče gre za večji tok, mogoče pa tudi le za kapljanje.

Spriču tega bi morali opraviti večja raziskovalna dela. Gre v bistvu za odlok predora z manjšim premerom, ki bi bil morda dolg

tudi en km ali še več. Tu pa bi utegnili naleteti na oviro mednarodno pravnega značaja, ker bi prae utegnili prekopati italijansko-jugoslovansko mejo. Ta raziskovanja pa bi stala gotovo kakih 50 milijonov lir. Kdo bo finanširal dela? Kljub temu, da so te preiskave predloge za dokončno sklepajne glede gradnje novega vodovoda, se za to ni odločil. Tepeajo prezeti karskolihi odgovornosti.

Res pa je, da bi tudi odkritje podzemskega toka v Glinščici ne pomenila še, da je vprašanje rešeno. Tudi v tem primeru bi bilo vse odvisno od nihanja temperature (voda ne bi smela biti preveč mrzla pozimi in ne preveč topla poleti) in tudi nihanje v pritisku ne bi smelo prestopiti določene meje.

Spriču tega je delena komisija za vodo pripravila tržaški občini, da dokler ne bo to vprašanje ko-opeščno, da bi se zavedajo vsi pristojni čimprej, ki niso danes nič kaj naklonjeni drugim načrtom, do kler se ne ugotovi, če je Marussija teza utemeljena ali ne.

Preden se bo torej odločalo o zgradnji novega vodovoda, bo treba opraviti številna raziskovalna dela na področju Glinščice.

V tej zvezi smo vprašali prof. Mosetija, ki dela na tržaškem geofizikalnem inštitutu in ki je hkrati tudi član delne komisije za vodo, kako napreduje raziskave na tem področju. Prof. Marussi nam je rad ustregel ter pojasnil številna vprašanja. Med drugim je najprej omenil, da je njegov inštitut opravil za prof. Marussija nekatera geološka raziskovanja v Glinščici. Poskusi so bili dveh vrst: geoelektrični in potresni. Na podlagi rezultatov obeh vrst raziskav so sklepani, da so v podzemlju brez dvoma vodni tokovi, toda glede njihove točne lege in količine še ni mogoče pozitivno odgovoriti; mogoče gre za večji tok, mogoče pa tudi le za kapljanje.

Spriču tega bi morali opraviti večja raziskovalna dela. Gre v bistvu za odlok predora z manjšim premerom, ki bi bil morda dolg

tudi en km ali še več. Tu pa bi utegnili naleteti na oviro mednarodno pravnega značaja, ker bi prae utegnili prekopati italijansko-jugoslovansko mejo. Ta raziskovanja pa bi stala gotovo kakih 50 milijonov lir. Kdo bo finanširal dela? Kljub temu, da so te preiskave predloge za dokončno sklepajne glede gradnje novega vodovoda, se za to ni odločil. Tepeajo prezeti karskolihi odgovornosti.

Res pa je, da bi tudi odkritje podzemskega toka v Glinščici ne pomenila še, da je vprašanje rešeno. Tudi v tem primeru bi bilo vse odvisno od nihanja temperature (voda ne bi smela biti preveč mrzla pozimi in ne preveč topla poleti) in tudi nihanje v pritisku ne bi smelo prestopiti določene meje.

Spriču tega je delena komisija za vodo pripravila tržaški občini, da dokler ne bo to vprašanje ko-opeščno, da bi se zavedajo vsi pristojni čimprej, ki niso danes nič kaj naklonjeni drugim načrtom, do kler se ne ugotovi, če je Marussija teza utemeljena ali ne.

Preden se bo torej odločalo o zgradnji novega vodovoda, bo treba opraviti številna raziskovalna dela na področju Glinščice.

V tej zvezi smo vprašali prof. Mosetija, ki dela na tržaškem geofizikalnem inštitutu in ki je hkrati tudi član delne komisije za vodo, kako napreduje raziskave na tem področju. Prof. Marussi nam je rad ustregel ter pojasnil številna vprašanja. Med drugim je najprej omenil, da je njegov inštitut opravil za prof. Marussija nekatera geološka raziskovanja v Glinščici. Poskusi so bili dveh vrst: geoelektrični in potresni. Na podlagi rezultatov obeh vrst raziskav so sklepani, da so v podzemlju brez dvoma vodni tokovi, toda glede njihove točne lege in količine še ni mogoče pozitivno odgovoriti; mogoče gre za večji tok, mogoče pa tudi le za kapljanje.

Spriču tega bi morali opraviti večja raziskovalna dela. Gre v bistvu za odlok predora z manjšim premerom, ki bi bil morda dolg

tudi en km ali še več. Tu pa bi utegnili naleteti na oviro mednarodno pravnega značaja, ker bi prae utegnili prekopati italijansko-jugoslovansko mejo. Ta raziskovanja pa bi stala gotovo kakih 50 milijonov lir. Kdo bo finanširal dela? Kljub temu, da so te preiskave predloge za dokončno sklepajne glede gradnje novega vodovoda, se za to ni odločil. Tepeajo prezeti karskolihi odgovornosti.

Goriško-beneški dnevnik

POČASNO SESTAVLJANJE VEČIN NA GORIŠKEM

V Gradiški izvolili samo župana V Krminu so sejo ponovno prenesli

Župan Portelli v Gradiški je socialist - Zdi se, da PSDI ne vztraja več pri tretjem odborniku v Gorici

Odbori levega centra na Goriškem nastajajo v težkih porodnih krčih. V četrtak zvečer bi morala biti izvoljena dva odbora, v Gradiški in Krminu, pa je bilo delo opravljeno na polovico, ker obstajajo še vedno velika nasprotja med sogovorniki. V Krminu, na primer, niso udeležili seje tako da so jo morali preložiti zaradi nezadostnega števila prisotnih; sejo so sklicali za prihodnji tork 31. avgusta. Težave so nastale zaradi stališča krajevne sekcije PSI, ki hoče imeti več svetovalcev kakor so se najprej dogovorili.

V Gradiški so izvolili samo župana. Imenuje se Giulio Portelli ter pripada PSDI. Jutri se bodo gradiški občinski svetovalci sestali ponovno ter izvolili še podžupana in odbornike, ki bodo v glavnem pripadali KD, eden pa PSDI.

Se nobenega dokončnega sklepa niso sprejele stranke levega centra za Gorico in pokrajinsko upravo, niti za Tržič. Kakor vse kaže, bodo skušale najprej premostiti težave, ki se pojavljajo v manjših mestih kot so Gradiška, Krmin; v Gradcah pa bi se izvršila preobnova z vključitvijo predstavnikov PSDI in PSI v sedanji enobarni odbor, ki ga sestavljajo samo demokristjani.

Ko bodo urejene zadeve v teh mestih, pridejo na vrsto Tržič, Gorica in pokrajina. Programi za vse ustanove teh mest so že izdelani, prav tako so razdeljena tudi odborniška mesta. Edina čer v Gorici naj bi bila zahteva PSDI po treh odbornikih, ki pa so jo v zadnjih dneh obšli, ker so PSDI zagotovili zastopstvo v nekem drugem organu, zaradi česar naj bi PSDI umaknil svoje zahtevo ter se zadovoljil z dvema odborništvoma.

Nato je govoril o pokrajinski cesti Gorica-Sovodnje-Zagrad ter predlagal odobritev spremembe prvotnega načrta, ki ga zahteva tehnični odbor predvidenega za javna dela. Gre namreč za to, da se v skladu z zadnji odsek te ceste z regulacijskim načrtom Gorice. To delo spremembo - so odborniki takoj odobrili in pokrajinski odbor se na deja, da bo celoten načrt dokončno odobren pred meseca septembra.

Na predlog predsednika so odobrili javna dela za izboljšanje dohodkov poljskih poti na kmetijskih parcelah, ki ležijo ob novi obhodni cesti pri Villeshah. Izvedli bodo tudi nekatera popravila in izboljšanja na palači, v kateri ima svoj sedež kvestura.

Na predlog odbornika Pecorarija so odobrili pomoč za revljo »Julia Gens«, ki izhaja v Vidmu. Odobrili so tudi podelitev posebne diplomske nagrade goriškemu rojaku Ivu Jazbarju, ki je prejšnje mesec diplomiral za doktorja agronomije v Bologni ter je v diplomski teži obravnaval argument, ki se tiče goriške pokrajine. Ob tej priliki so obravnavali tudi vprašanje nekaterih šol.

Na predlog odbornika Bottegara je bilo izdano dovoljenje za ureditev določene števila srajkovo na osnovi predloga pokrajinskega lovškega odbora. Odobrili so tudi nekaj ukrepov v korist pokrajinskih uslužbencev ter izdatke 30 tisoč lir za odkupno nagrado na razstavi modernega slikarstva v Gradiški.

Na predlog odbornika Pecorarija so odobrili pomoč za revljo »Julia Gens«, ki izhaja v Vidmu. Odobrili so tudi podelitev posebne diplomske nagrade goriškemu rojaku Ivu Jazbarju, ki je prejšnje mesec diplomiral za doktorja agronomije v Bologni ter je v diplomski teži obravnaval argument, ki se tiče goriške pokrajine. Ob tej priliki so obravnavali tudi vprašanje nekaterih šol.

Na predlog odbornika Bottegara je bilo izdano dovoljenje za ureditev določene števila srajkovo na osnovi predloga pokrajinskega lovškega odbora. Odobrili so tudi nekaj ukrepov v korist pokrajinskih uslužbencev ter izdatke 30 tisoč lir za odkupno nagrado na razstavi modernega slikarstva v Gradiški.

Na predlog odbornika Pecorarija so odobrili pomoč za revljo »Julia Gens«, ki izhaja v Vidmu. Odobrili so tudi podelitev posebne diplomske nagrade goriškemu rojaku Ivu Jazbarju, ki je prejšnje mesec diplomiral za doktorja agronomije v Bologni ter je v diplomski teži obravnaval argument, ki se tiče goriške pokrajine. Ob tej priliki so obravnavali tudi vprašanje nekaterih šol.

Na predlog odbornika Bottegara je bilo izdano dovoljenje za ureditev določene števila srajkovo na osnovi predloga pokrajinskega lovškega odbora. Odobrili so tudi nekaj ukrepov v korist pokrajinskih uslužbencev ter izdatke 30 tisoč lir za odkupno nagrado na razstavi modernega slikarstva v Gradiški.

Na predlog odbornika Pecorarija so odobrili pomoč za revljo »Julia Gens«, ki izhaja v Vidmu. Odobrili so tudi podelitev posebne diplomske nagrade goriškemu rojaku Ivu Jazbarju, ki je prejšnje mesec diplomiral za doktorja agronomije v Bologni ter je v diplomski teži obravnaval argument, ki se tiče goriške pokrajine. Ob tej priliki so obravnavali tudi vprašanje nekaterih šol.

Na predlog odbornika Bottegara je bilo izdano dovoljenje za ureditev določene števila srajkovo na osnovi predloga pokrajinskega lovškega odbora. Odobrili so tudi nekaj ukrepov v korist pokrajinskih uslužbencev ter izdatke 30 tisoč lir za odkupno nagrado na razstavi modernega slikarstva v Gradiški.

Na predlog odbornika Pecorarija so odobrili pomoč za revljo »Julia Gens«, ki izhaja v Vidmu. Odobrili so tudi podelitev posebne diplomske nagrade goriškemu rojaku Ivu Jazbarju, ki je prejšnje mesec diplomiral za doktorja agronomije v Bologni ter je v diplomski teži obravnaval argument, ki se tiče goriške pokrajine. Ob tej priliki so obravnavali tudi vprašanje nekaterih šol.

Na predlog odbornika Bottegara je bilo izdano dovoljenje za ureditev določene števila srajkovo na osnovi predloga pokrajinskega lovškega odbora. Odobrili so tudi nekaj ukrepov v korist pokrajinskih uslužbencev ter izdatke 30 tisoč lir za odkupno nagrado na razstavi modernega slikarstva v Gradiški.

Na predlog odbornika Pecorarija so odobrili pomoč za revljo »Julia Gens«, ki izhaja v Vidmu. Odobrili so tudi podelitev posebne diplomske nagrade goriškemu rojaku Ivu Jazbarju, ki je prejšnje mesec diplomiral za doktorja agronomije v Bologni ter je v diplomski teži obravnaval argument, ki se tiče goriške pokrajine. Ob tej priliki so obravnavali tudi vprašanje nekaterih šol.

Na predlog odbornika Bottegara je bilo izdano dovoljenje za ureditev določene števila srajkovo na osnovi predloga pokrajinskega lovškega odbora. Odobrili so tudi nekaj ukrepov v korist pokrajinskih uslužbencev ter izdatke 30 tisoč lir za odkupno nagrado na razstavi modernega slikarstva v Gradiški.

Na predlog odbornika Pecorarija so odobrili pomoč za revljo »Julia Gens«, ki izhaja v Vidmu. Odobrili so tudi podelitev posebne diplomske nagrade goriškemu rojaku Ivu Jazbarju, ki je prejšnje mesec diplomiral za doktorja agronomije v Bologni ter je v diplomski teži obravnaval argument, ki se tiče goriške pokrajine. Ob tej priliki so obravnavali tudi vprašanje nekaterih šol.

Na predlog odbornika Bottegara je bilo izdano dovoljenje za ureditev določene števila srajkovo na osnovi predloga pokrajinskega lovškega odbora. Odobrili so tudi nekaj ukrepov v korist pokrajinskih uslužbencev ter izdatke 30 tisoč lir za odkupno nagrado na razstavi modernega slikarstva v Gradiški.

Na predlog odbornika Pecorarija so odobrili pomoč za revljo »Julia Gens«, ki izhaja v Vidmu. Odobrili so tudi podelitev posebne diplomske nagrade goriškemu rojaku Ivu Jazbarju, ki je prejšnje mesec diplomiral za doktorja agronomije v Bologni ter je v diplomski teži obravnaval argument, ki se tiče goriške pokrajine. Ob tej priliki so obravnavali tudi vprašanje nekaterih šol.

Na predlog odbornika Bottegara je bilo izdano dovoljenje za ureditev določene števila srajkovo na osnovi predloga pokrajinskega lovškega odbora. Odobrili so tudi nekaj ukrepov v korist pokrajinskih uslužbencev ter izdatke 30 tisoč lir za odkupno nagrado na razstavi modernega slikarstva v Gradiški.

Na predlog odbornika Pecorarija so odobrili pomoč za revljo »Julia Gens«, ki izhaja v Vidmu. Odobrili so tudi podelitev posebne diplomske nagrade goriškemu rojaku Ivu Jazbarju, ki je prejšnje mesec diplomiral za doktorja agronomije v Bologni ter je v diplomski teži obravnaval argument, ki se tiče goriške pokrajine. Ob tej priliki so obravnavali tudi vprašanje nekaterih šol.

Na predlog odbornika Bottegara je bilo izdano dovoljenje za ureditev določene števila srajkovo na osnovi predloga pokrajinskega lovškega odbora. Odobrili so tudi nekaj ukrepov v korist pokrajinskih uslužbencev ter izdatke 30 tisoč lir za odkupno nagrado na razstavi modernega slikarstva v Gradiški.

Na predlog odbornika Pecorarija so odobrili pomoč za revljo »Julia Gens«, ki izhaja v Vidmu. Odobrili so tudi podelitev posebne diplomske nagrade goriškemu rojaku Ivu Jazbarju, ki je prejšnje mesec diplomiral za doktorja agronomije v Bologni ter je v diplomski teži obravnaval argument, ki se tiče goriške pokrajine. Ob tej priliki so obravnavali tudi vprašanje nekaterih šol.

Na predlog odbornika Bottegara je bilo izdano dovoljenje za ureditev določene števila srajkovo na osnovi predloga pokrajinskega lovškega odbora. Odobrili so tudi nekaj ukrepov v korist pokrajinskih uslužbencev ter izdatke 30 tisoč lir za odkupno nagrado na razstavi modernega slikarstva v Gradiški.

Na predlog odbornika Pecorarija so odobrili pomoč za revljo »Julia Gens«, ki izhaja v Vidmu. Odobrili so tudi podelitev posebne diplomske nagrade goriškemu rojaku Ivu Jazbarju, ki je prejšnje mesec diplomiral za doktorja agronomije v Bologni ter je v diplomski teži obravnaval argument, ki se tiče goriške pokrajine. Ob tej priliki so obravnavali tudi vprašanje nekaterih šol.

Na predlog odbornika Bottegara je bilo izdano dovoljenje za ureditev določene števila srajkovo na osnovi predloga pokrajinskega lovškega odbora. Odobrili so tudi nekaj ukrepov v korist pokrajinskih uslužbencev ter izdatke 30 tisoč lir za odkupno nagrado na razstavi modernega slikarstva v Gradiški.

Na predlog odbornika Pecorarija so odobrili pomoč za revljo »Julia Gens«, ki izhaja v Vidmu. Odobrili so tudi podelitev posebne diplomske nagrade goriškemu rojaku Ivu Jazbarju, ki je prejšnje mesec diplomiral za doktorja agronomije v Bologni ter je v diplomski teži obravnaval argument, ki se tiče goriške pokrajine. Ob tej priliki so obravnavali tudi vprašanje nekaterih šol.

Na predlog odbornika Bottegara je bilo izdano dovoljenje za ureditev določene števila srajkovo na osnovi predloga pokrajinskega lovškega odbora. Odobrili so tudi nekaj ukrepov v korist pokrajinskih uslužbencev ter izdatke 30 tisoč lir za odkupno nagrado na razstavi modernega slikarstva v Gradiški.

Na predlog odbornika Pecorarija so odobrili pomoč za revljo »Julia Gens«, ki izhaja v Vidmu. Odobrili so tudi podelitev posebne diplomske nagrade goriškemu rojaku Ivu Jazbarju, ki je prejšnje mesec diplomiral za doktorja agronomije v Bologni ter je v diplomski teži obravnaval argument, ki se tiče goriške pokrajine. Ob tej priliki so obravnavali tudi vprašanje nekaterih šol.

Na predlog odbornika Bottegara je bilo izdano dovoljenje za ureditev določene števila srajkovo na osnovi predloga pokrajinskega lovškega odbora. Odobrili so tudi nekaj ukrepov v korist pokrajinskih uslužbencev ter izdatke 30 tisoč lir za odkupno nagrado na razstavi modernega slikarstva v Gradiški.

Na predlog odbornika Pecorarija so odobrili pomoč za revljo »Julia Gens«, ki izhaja v Vidmu. Odobrili so tudi podelitev posebne diplomske nagrade goriškemu rojaku Ivu Jazbarju, ki je prejšnje mesec diplomiral za doktorja agronomije v Bologni ter je v diplomski teži obravnaval argument, ki se tiče goriške pokrajine. Ob tej priliki so obravnavali tudi vprašanje nekaterih šol.

Na predlog odbornika Bottegara je bilo izdano dovoljenje za ureditev določene števila srajkovo na osnovi predloga pokrajinskega lovškega odbora. Odobrili so tudi nekaj ukrepov v korist pokrajinskih uslužbencev ter izdatke 30 tisoč lir za odkupno nagrado na razstavi modernega slikarstva v Gradiški.

Na predlog odbornika Pecorarija so odobrili pomoč za revljo »Julia Gens«, ki izhaja v Vidmu. Odobrili so tudi podelitev posebne diplomske nagrade goriškemu rojaku Ivu Jazbarju, ki je prejšnje mesec diplomiral za doktorja agronomije v Bologni ter je v diplomski teži obravnaval argument, ki se tiče goriške pokrajine. Ob tej priliki so obravnavali tudi vprašanje nekaterih šol.

Na predlog odbornika Bottegara je bilo izdano dovoljenje za ureditev določene števila srajkovo na osnovi predloga pokrajinskega lovškega odbora. Odobrili so tudi nekaj ukrepov v korist pokrajinskih uslužbencev ter izdatke 30 tisoč lir za odkupno nagrado na razstavi modernega slikarstva v Gradiški.

Na predlog odbornika Pecorarija so odobrili pomoč za revljo »Julia Gens«, ki izhaja v Vidmu. Odobrili so tudi podelitev posebne diplomske nagrade goriškemu rojaku Ivu Jazbarju, ki je prejšnje mesec diplomiral za doktorja agronomije v Bologni ter je v diplomski teži obravnaval argument, ki se tiče goriške pokrajine. Ob tej priliki so obravnavali tudi vprašanje nekaterih šol.

Na predlog odbornika Bottegara je bilo izdano dovoljenje za ureditev določene števila srajkovo na osnovi predloga pokrajinskega lovškega odbora. Odobrili so tudi nekaj ukrepov v korist pokrajinskih uslužbencev ter izdatke 30 tisoč lir za odkupno nagrado na razstavi modernega slikarstva v Gradiški.

Na predlog odbornika Pecorarija so odobrili pomoč za revljo »Julia Gens«, ki izhaja v Vidmu. Odobrili so tudi podelitev posebne diplomske nagrade goriškemu rojaku Ivu Jazbarju, ki je prejšnje mesec diplomiral za doktorja agronomije v Bologni ter je v diplomski teži obravnaval argument, ki se tiče goriške pokrajine. Ob tej priliki so obravnavali tudi vprašanje nekaterih šol.

Na predlog odbornika Bottegara je bilo izdano dovoljenje za ureditev določene števila srajkovo na osnovi predloga pokrajinskega lovškega odbora. Odobrili so tudi nekaj ukrepov v korist pokrajinskih uslužbencev ter izdatke 30 tisoč lir za odkupno nagrado na razstavi modernega slikarstva v Gradiški.

VESTI IZ DOBERDOBIA

RTV iz Trsta bo darovala dva radijska sprejemnika

Zaključek pocičinskih kolonij - Še zadnja letošnja osmica

Radiotelevizijska uprava iz Trsta je sklenila, da bo zaradi propagandne darovala po en radijski sprejemnik dvema občanoma iz doberdobske občine, ki doslej še nista imela radijskega sprejemnika. Izbrali so Jožefo Lakovič vdovo Jarc iz Doberdoba, Rimska cesta 7 ter Antona Pahorja iz Jamelj št. 4.

V četrtak se je vrnilo 6 doberdobskih fantov s pocičinske kolonije v Gradcah, kjer so prebili nekaj brezskrbnih tednov. Te dni je odšla v Gradcah na letovanje tudi zadnja skupina delnic iz doberdobske občine in sicer sedem po številu. To je za letos tudi zadnja skupina šolskih otrok, ki so odšli na pocičino.

Letos je bilo v Doberdobi tudi več osmic in so delovale tudi po čve ali celo več na enkrat. Sedaj je odprta samo še ena epril Telarjua, ki se ni prodal svoje svojega lanskega prideka. Čeprav se ne zdi, pa se pridela tudi v Doberdobi nekaj stotin hi vina. Letos računajo, da bo pridelek mnogo bolj pičel kot lani, ker je trtam precej škodilo neurje. Tudi s krompirjevo letino niso kmetje nič zadovoljni. Pravijo, da je krompirju precej škodil nek hrošč, ki razjeda korenine.

Na zelenjadnem trgu zopet več blaga

Na goriškem zelenjadnem trgu se opaža v zadnjih dneh vedno več zelenjave in sadja, čeprav nosi zlasti sadje vidne znake neurja. Zadržnih dveh mesecev. Predpostavljen je v uradu za cene gosp. Bregant nam je to potrdil in dodal, da so si vrtovi, ki so bili najbolj prizadeti v juliju, zopet opomogli in pošiljajo zopet na trg zelenjavo. To je vplivalo tudi na njeno ceno, ki je precej nižja kot prejšnje tedne, čeprav še vedno znatno višje kot pa je bila lani.

Kar se sadja tiče, je letos prišlo na trg okrog 40 odst. manj breskev in 60 odst. manj hrusk kot lani v istem času. Pa še to niso vidne znake neurja, ker so obtočene in rade grljejo. To je krivo tudi, da so letos izvozili mnogo manj breskev v Avstrijo in Nemčijo kot drugo leto. Za izvoz pride namreč v poštevan sam prvotnost in zdravo blago, ki pa ga je letos zelo malo. Domači lovzniki vozijo tako sadje do Trbiža, kjer ga prevzemajo tuji kupci. Letos je izvozna cena breskev zelo visoka, saj so jih v Trbižu prodajali na debelo po 1.500 lir za kosarico, ki ima 1 do 8 kg in ki so jo lani prodajali po okrog 600 lir.

Opazil smo, da je letos na trgu zelo malo, ali pravzaprav nič fig. nekaj so jih prinesli prejšnje tedne pa so jih takoj razprodali. Prav tako ni na trgu graha. Po drugi strani pa je dovolj fižola, katerega cena se je znižala od 450 na 300 lir. Tudi banane prodajajo sedaj znatno ceneje in se vrtil njihova cena na drobno okrog 400 lir za kg in tudi manj.

Ker je bilo v zadnjih dneh dovolj padavin zlasti v gorskih in gozdnatih predelih goriške okolice, so začeli zopet prinašati na trg tudi gobe. Včeraj so prodajali samo liščice in, se je njihova cena vrstila okrog 600 lir za kg. Če bo postalo bolj sončno in toplo, se bodo gotovo zopet pojavili tudi jurčki, ki so jih prejšnji teden prodajali po 1.000 lir. Gobe grejo dobro v promet in jih prodajajo znatne količine, ker si vse gospodinjke želijo nekaj sprememb v domačem jedilniku, ki ga prav z gobami lahko obogatijo.

Kar se sadja tiče, je letos prišlo na trg okrog 40 odst. manj breskev in 60 odst. manj hrusk kot lani v istem času. Pa še to niso vidne znake neurja, ker so obtočene in rade grljejo. To je krivo tudi, da so letos izvozili mnogo manj breskev v Avstrijo in Nemčijo kot drugo leto. Za izvoz pride namreč v poštevan sam prvotnost in zdravo blago, ki pa ga je letos zelo malo. Domači lovzniki vozijo tako sadje do Trbiža, kjer ga prevzemajo tuji kupci. Letos je izvozna cena breskev zelo visoka, saj so jih v Trbižu prodajali na debelo po 1.500 lir za kosarico, ki ima 1 do 8 kg in ki so jo lani prodajali po okrog 600 lir.

Opazil smo, da je letos na trgu zelo malo, ali pravzaprav nič fig. nekaj so jih prinesli prejšnje tedne pa so jih takoj razprodali. Prav tako ni na trgu graha. Po drugi strani pa je dovolj fižola, katerega cena se je znižala od 450 na 300 lir. Tudi banane prodajajo sedaj znatno ceneje in se vrtil njihova cena na drobno okrog 400 lir za kg in tudi manj.

Ker je bilo v zadnjih dneh dovolj padavin zlasti v gorskih in gozdnatih predelih goriške okolice, so začeli zopet prinašati na trg tudi gobe. Včeraj so prodajali samo liščice in, se je njihova cena vrstila okrog 600 lir za kg. Če bo postalo bolj sončno in toplo, se bodo gotovo zopet pojavili tudi jurčki, ki so jih prejšnji teden prodajali po 1.000 lir. Gobe grejo dobro v promet in jih prodajajo znatne količine, ker si vse gospodinjke želijo nekaj sprememb v domačem jedilniku, ki ga prav z gobami lahko obogatijo.

Kar se sadja tiče, je letos prišlo na trg okrog 40 odst. manj breskev in 60 odst. manj hrusk kot lani v istem času. Pa še to niso vidne znake neurja, ker so obtočene in rade grljejo. To je krivo tudi, da so letos izvozili mnogo manj breskev v Avstrijo in Nemčijo kot drugo leto. Za izvoz pride namreč v poštevan sam prvotnost in zdravo blago, ki pa ga je letos zelo malo. Domači lovzniki vozijo tako sadje do Trbiža, kjer ga prevzemajo tuji kupci. Letos je izvozna cena breskev zelo visoka, saj so jih v Trbižu prodajali na debelo po 1.500 lir za kosarico, ki ima 1 do 8 kg in ki so jo lani prodajali po okrog 600 lir.

Opazil smo, da je letos na trgu zelo malo, ali pravzaprav nič fig. nekaj so jih prinesli prejšnje tedne pa so jih takoj razprodali. Prav tako ni na trgu graha. Po drugi strani pa je dovolj fižola, katerega cena se je znižala od 450 na 300 lir. Tudi banane prodajajo sedaj znatno ceneje in se vrtil njihova cena na drobno okrog 400 lir za kg in tudi manj.

Ker je bilo v zadnjih dneh dovolj padavin zlasti v gorskih in gozdnatih predelih goriške okolice, so začeli zopet prinašati na trg tudi gobe. Včeraj so prodajali samo liščice in, se je njihova cena vrstila okrog 600 lir za kg. Če bo postalo bolj sončno in toplo, se bodo gotovo zopet pojavili tudi jurčki, ki so jih prejšnji teden prodajali po 1.000 lir. Gobe grejo dobro v promet in jih prodajajo znatne količine, ker si vse gospodinjke želijo nekaj sprememb v domačem jedilniku, ki ga prav z gobami lahko obogatijo.

Kar se sadja tiče, je letos prišlo na trg okrog 40 odst. manj breskev in 60 odst. manj hrusk kot lani v istem času. Pa še to niso vidne znake neurja, ker so obtočene in rade grljejo. To je krivo tudi, da so letos izvozili mnogo manj breskev v Avstrijo in Nemčijo kot drugo leto. Za izvoz pride namreč v poštevan sam prvotnost in zdravo blago, ki pa ga je letos zelo malo. Domači lovzniki vozijo tako sadje do Trbiža, kjer ga prevzemajo tuji kupci. Letos je izvozna cena breskev zelo visoka, saj so jih v Trbižu prodajali na debelo po 1.500 lir za kosarico, ki ima 1 do 8 kg in ki so jo lani prodajali po okrog 600 lir.

Opazil smo, da je letos na trgu zelo malo, ali pravzaprav nič fig. nekaj so jih prinesli prejšnje tedne pa so jih takoj razprodali. Prav tako ni na trgu gra

